

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Student: Bc. Pavel Jurča

Oponent: doc. Ing. Ivo Pikner, Ph.D.

Studijní program: **Inženýrská informatika**

Studijní obor: **Informační technologie**

Akademický rok: **2018/2019**

Téma diplomové práce: **Politické aspekty bezpečnostní futurologie**

Hodnocení práce:

Stěžejním cílem diplomové práce Bc. Pavla Jurči, bylo v souladu se stanoveným tématem a zásadami pro vypracování pojednat o politické bezpečnosti z pohledu bezpečnostní futurologie, provést analýzu bezpečnostních prognóz, a to jak národních tak i mezinárodních a provést komparaci jejich závěrů. Výstupem pak bylo zpracování vlastního scénáře vývoje politické bezpečnosti. Diplomová práce řeší vysoce aktuální téma a její přínos vidím především ve 4., 5. a 6. kapitole.

Text je vhodně rozdělen na úvodní, teoretickou část, ve které autor popisuje základní přístupy k bezpečnostní futurologii včetně charakteristiky vědeckých metod využitelných ve futurologii.

V praktické části, kterou Bc. Jurča rozdělil v souladu se zadáním práce do čtyř kapitol, pak analyzoval a komparoval aktuální poznatky z jednotlivých prognóz a navrhnul vlastní varianty budoucnosti. Jako stěžejní spatřuji především 6. kapitolu „Návrh scénáře vývoje politické bezpečnosti v ČR“, ve které Bc. Jurča představil vlastní prognózy vývoje politické bezpečnosti české společnosti.

V práci mi ale schází zmínka o prognostických dokumentech vybraných států NATO (například Velké Británie, USA či Kanady) a popřípadě i Aliance jako celku.

Autor splnil všechny stanovené zásady pro vypracování diplomové práce. Struktura a členění práce odpovídá stanoveným zásadám pro vypracování. Práce je logicky uspořádána, je čtivá a je vhodně doplněna grafy, obrázky a tabulkami. Odkazy a citace jsou v souladu s normou ČSN ISO 690.

Otázky k obhajobě:

- 1) V práci používáte velice často termín hybridní a mnohdy ne zcela srozumitelně. Co si představujete pod pojmem ...hybridní bezpečnostní a evaluační struktury.. (str.36.), ...formy hybridizace.. (str. 35.) Typy režimů: hybridní režim (tab.6.).
- 2) Které prognostické dokumenty vybraných států NATO si myslíte, že mohly být zapracovány ve vaší práci. Krátce pojednejte o jednom vybraném dokumentu.

Celkové hodnocení práce:

Známku uvede oponent dle svého uvážení dle klasifikační stupnice ECTS:

A – výborně, B – velmi dobře, C – dobře, D – uspokojivě, E – dostatečně, F – nedostatečně.

Stupeň F znamená též „nedoporučuji práci k obhajobě“.

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení

A - výborně.

V případě hodnocení stupněm „F – nedostatečně“ uveďte do připomínek a slovního vyjádření hlavní nedostatky práce a důvody tohoto hodnocení.

Datum 5. 6. 2019

Podpis oponenta diplomové práce